

POSUDEK

Vyjádření stanoviska k žádosti o uznání dizertační práce Jaroslava Kudrny s názvem „Státní imunita na prahu 21. Století : soumrak nebo renesance?“ za práci rigorózní, která byla obhájena na Univerzitě Karlově, Právnické fakultě.

Dizertační práce, která má být uznána jako rigorózní je věnována jednomu z významných obecných témat mezinárodního práva. Práce je členěna na úvod, jedenáct částí a závěr. Celkový rozsah práce je 253 stran. Uchazeč se postupně zabývá historickým vývojem od absolutního k restriktivnímu pojetí státní imunity, právními prameny principu státní imunity, mezinárodní a vnitrostátní úpravou, odlišením státní imunity od jiných doktrín a imunit představitelů cizích států. Dále se zaměřil na soudní příslušnost a na řízení proti státům, procesními otázkami spojenými se státní imunitou, dále jurisdikční imunitou a výjimkami z ní, exekuční imunitou a výjimkami z ní. Pozornost věnuje i doporučením pro investory a státy ohledně ustanovení o zřeknutí se imunity a zhodnocením současného vývoje státních imunit.

Pokud jde o hodnocení, práce má logickou strukturu. Autor provedl podrobný rozbor zvolené problematiky a komplexně analyzoval téma státní imunity z hlediska mezinárodního práva, i z hlediska vnitrostátního práva různých států. Práce přesahuje po stránce obsahové požadavky kladené na rigorózní práce. Při ústní obhajobě doporučuji, aby uchazeč vyjádřil svůj názor na obsah státní imunity z hlediska obyčejového mezinárodního práva, zejména z pohledu restriktivní a absolutní imunity. Přistupují státy odlišně k otázce jurisdikční a exekuční imunity?

Práce vychází jak z příslušných dokumentů, dále bohaté judikatury mezinárodních soudních a rozhodčích orgánů i judikatury vnitrostátních soudů. Autor pracuje řadou děl zahraničních ale i českých autorů, kteří se zabývají danou problematikou. Vyjadřuje i vlastní názory. V práci prokázal svou schopnost pracovat se zdroji jak českými, tak i cizojazyčnými, což dokládá na 896 poznámek pod čarou. Práce je napsána srozumitelným jazykem. Práce plně splňuje i po formální stránce požadavky kladené na rigorózní práce.

Dizertační práce plně splňuje požadavky kladené na rigorózní práce a doporučuji jí uznat jako rigorózní práci. Při ústní obhajobě by měl uchazeč reagovat na otázky obsažené v posudku.

V Praze dne 3. 2. 2019


doc. JUDr. Jan Ondřej, CSc., DSc.